



安顺日报社出版

国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42

安顺日报

ANSHUN DAILY

2015年9月 星期五 11日

农历乙未年七月廿九 安顺 雨
总第7267期 今日8版 14-23℃

●新闻热线:0851-38129899

●投稿:asrbs@vip.163.com

●网站:安顺新闻网(http://www.cianweb.com)

●手机报:移动用户 彩信版发送0853至10658255 订阅

平坝创客小镇开启黔中电商时代

□艾勇勤

9月8日,平坝区召开新闻发布会,正式启动黔中创客小镇和成立全区电商大联盟,标志着该区电商新时代的开启。走进位于平坝区夏云工业园的黔中创客小镇,咖啡吧、孵化园、公寓、仓储、物流、厂房等一应俱全,感受到的是平坝大力扶持电商产业蓬勃兴起,激发“大众创业、万众创新”的决心。目前,入驻黔中创客小镇的电商有18家,签订协议的20余家,预计9月底达到50家以上。

今年3月,位于平坝区夏云工业园的黔中创客小镇开始筹建,近半年时间里,创客小镇实现了从传统的孵化园向电商孵化园的华丽转变,这得益于平坝区致力发展电商产业的信心和决心。按照“政府主推、市场主体、企业集聚、产业集群”的模式,平坝着力打造黔中创客小镇,组建电商大联盟,由区委书记和区长“挂帅”任电商产业领导小组组长,安排1000万资金用于扶持电商产业,并从有关部门抽调精兵强将到区电商办工作,负责招商、服务、培训等日常工作。同时该区出台了《平坝区促进电子商务发展的若干意见》和《平坝区促进“大众创业、万众创新”的意见》,建立部门联席会议

制度,把服务电商工作纳入年终目标考核体系。目前,黔中创客小镇已形成了集电商办公室、创客吧、创客公寓、物流仓储、创客工场、培训基地为一体的25万平方米的创业创新综合服务平台,为创客抱团发展,共同成长搭建了有效载体,成为拉动平坝电商产业快速发展,实现“黔货出山”的强大引擎。

如今,经营电商事业的企业数量非常多,如果没有一个好的环境,电商企业很难入驻一个创业园,为此,平坝区从筹建之初,就致力于打造良好的创业环境,吸引到了更多的电商企业,用好环境引来电商“金凤凰”。

笔者见到贵州但氏生态农业开发有限公司总经理吕昆仑时,他正在黔中创客小镇创客吧内的办公桌前跟同事共同讨论公司生产的辣椒系列产品的外包装设计。说起电商产业,这个在上海摸爬滚打了6年的小伙子侃侃而谈。“电商对于我们的意义,在于为企业打开了一扇通往世界的窗口,让企业能更快速更直接与消费者进行沟通,以便企业能准确把握消费者习惯,及时调整企业战略。同时,作为小企业,可以利用电商平

台,在市场竞争中实现与大企业共同成长”。

今年3月刚投产的贵州但氏生态农业开发有限公司主要生产“但氏”品牌系列辣椒产品,目前已开发出12个产品,现有员工30余人。随着黔中创客小镇电商平台的搭建,吕昆仑瞅准时机,于8月进入创客小镇,在这里撬开了电商大门,实现线下生产线上销售。“9月底前,我们的产品将在京东、苏宁、淘宝、微商城、自主网站线上进行销售。”吕昆仑说。

在推进电商产业发展进程中,平坝区以黔中创客小镇为依托,从政策、资金、服务等方面对电商进行大力扶持,针对入驻创客小镇的电商实行“四个两年三免一补”的优惠政策,即创客享受两年免费办公室、住宿、光纤、补贴。同时还可以免费享受政策咨询、证照办理、法律援助、融资的服务。

“入驻创客小镇这段时间以来,得到了平坝区委政府和各部门的大力支持,为我们提供了便捷高效的服务,电商大联盟的建立,实现

了资源共享,为我们企业发展提供了良好的电商发展平台。”吕昆仑说。

毕业于印度马德拉斯大学工商管理专业的郭宇,回国后在上海与人合伙创办了一家外贸公司,业务拓展到马来西亚、新加坡、印度、越南等地区和国家,事业做得顺风顺水。今年回家看到家乡的快速发展变化,深思熟虑后,选择了回乡创业。“平坝的发展越来越快,越来越好,我们夏云镇交通便利,发展潜力大,尤其是创客小镇的建立,使贵州特色产品走向国门走向世界成为可能。”郭宇说。目前,他已经在创客小镇自主创业,着手开拓跨境电商产业。

郭宇对跨境电商产业充满信心,通过在上海做外贸的经验和掌握的境外人脉资源,把贵州的特色产品卖到国外,让地道的“黔货”走出国门,让更多的国外朋友了解贵州,了解平坝。



第十届“兴伟杯”镇宁国际半程马拉松赛19日开赛

本报讯(刘景钰) 9月9日,笔者从镇宁自治县国际半程马拉松组委会获悉,第十届“兴伟杯”2015贵州镇宁黄果树国际半程马拉松赛将于9月19日开赛。

此次比赛由中国田径协会、贵州省体育局、安顺市人民政府主办,贵州省田径协会、安顺市体育局、镇宁自治县人民政府、黄果树风景名胜区管理委员会承办,比赛将从镇宁北门安庄卫出发,终点为黄果树风景名胜区,全长21.175公里,运动员将通过男女半程马拉松、男女半程马拉松接力、迷你4公里马拉松、老年健步行4个项目来进行角逐,大赛最高奖金设为40000元。活动截至目前,报名人数有3900人,届时将有来自不同国家的50余名外籍运动员和全国各地的长跑爱好者参赛。

贵州镇宁黄果树国际半程马拉松赛至今已成功举办九届。2010年经国家体育总局田径协会批准升级为国际级赛事,2011年被中国田径协会评为“优秀赛事”,2012年、2013年、2014年连续荣获“铜牌赛事”称号。

让人才在安顺大显身手

□文龙牛

近日,安顺的媒体报道我市举行一个特殊的“欢迎大会”:2015年度人才欢迎会。市委主要领导亲自参加会议,还作了一番语重心长、热情洋溢的讲话。一个规模不算大的会议,却向社会传递出“尊重知识,尊重人才”“让人才在安顺大显身手”的浓浓气息。

人才资源是真正的第一资源,一个国家或地方的经济发展、社会进步,离不开人才。安顺连续几年保持一个高于全国、高于西部、高于全省的发展速度,城乡面貌一天一个样,莫不与人才息息相关。今天,我们要打好“一二四”攻坚战,实现“后发赶超,同步小康”目标,更需要大量热爱安顺、奉献安顺又有真功夫真本事的各类人才。“千金何足惜,一土固难求”,处在重要发展历史时期的安顺,最欢迎各类人才尤其高层次人才在这块发展热土上施展才华、大展宏图。

近年来,安顺强力推进“人才强市”战略,出台人才引进、培养、使用等方面政策,充分利用各种平台,采取多种方式加快引进各类高层次人才和急需紧缺人才。数字是最好的说明,仅去年10月至今,全市共引进各类人才792人,其中博士硕士93人;各县区也积极创造条件,使出十八般武艺,用心用情吸引人才,关岭不到两年时间,引进各类人才273人,其中“985”高校毕业生76人。我市的人才引进工作取得突出成绩,亮点频频、有目共睹,受到有关部门领导充分肯定。

安顺区位优势、生态、旅游、矿产等资源较为丰富,要将这些资源优势转换为经济优势,人才尤为关键。西部地区人才匮乏,但也是人才输出地。有西部人忧形于色地说,每年送走的大学毕业生是“火车”,而接回毕业返乡大学生用的是“汽车”。呼唤人才、引进人才、留住人才,是许多西部地区的期盼和举措。安顺能够在不到一年时间,有近800名各类人才流入,其中还有不少高端人才,求贤若渴时代,真是不容易。当然,鸟择良木而栖,英雄选择用武之地,众多精英人才相中的也是安顺真心实意、货真价实的“环境留人、事业留人、感情留人”。

“春江水暖鸭先知”,安顺重视人才、爱惜人才,呈现了人才竞相流入的喜人景象。可以想象,大批优秀人才涌入安顺、融入安顺、扎根安顺,在这块干事创业的热土上,奉献聪明才智,奉献燃烧的激情,争创佳绩、建功立业,必将成就黔中大地的美好的未来。



安顺23家酒企亮相酒博会

本报讯(记者 刘念 文/图) 9月9日,第五届中国(贵州)国际酒类博览会在贵阳开幕。记者从市商务局获悉,我市共有23家企业参展,布展面积达414平方米。

据介绍,本届酒博会设置7个展馆,分别为世界名酒馆、境外馆、省区综合馆、境内外综合馆、酒类综合馆及酒类与衍生品综合馆,展馆面积约7万平方米。拉菲、拉图、马爹利、轩尼诗等14家世界知名酒庄(企业),茅台、五粮液、泸州老窖、郎酒、剑南春、雪花啤酒、青岛啤酒等贵州省内外知名酒企参展。在展会规模方面,酒博会设置国际标准展

位3000个,组织参展商1700家,其中境外参展商1009家,组织参展采购商20000人。

值得注意的是,利用大数据进行酒类产品销售是本次酒博会的一大亮点,通过“数字酒博”打造永不落幕的酒博会。本次参展的参展商、采购商将全部通过“云上贵州”体现,酒企既在线下参展,又在线上销售。

贵州安酒集团、贵州黄果树酒业有限责任公司、贵州平坝酒厂、贵州龙黔威酒业有限责任公司、贵州金元帅酒厂、贵州国酱坊酒业有限公司等23家酒企参展,有6个特装展位和22个标准展位。



市民在安酒展前参观

感受不一样的“数字酒博”

□本报记者 刘念

不用带现金,不用费力搬大件酒,这样的酒博会逛起来会不会更轻松?

不用现场购买,只需一键关注,一年内,可以享受酒博会4天期间的全部优惠,这样的酒博会是不是更吸引你?

“看到感兴趣的白酒,我都会拿出手机扫一扫,了解一下酒的年份、品质以及价格。”9月10日,在安酒集团展位上,一位市民正拿出手机扫描酒盒上的二维码。这是数字酒博带来的便利:既科普酒类知识,又有效防伪。贵州安酒集团营销总监李明告诉记者,“只要市民关注安酒,恰好这款酒有优惠活动,那么他们购买优惠酒品的权限

可以线上保留一年。同时,我们还可以与邮政合作,所有线上消费都由中国邮政快递到家。”

在互联网时代,要是不做电子商务,不在网上推销自己,哪怕再好的酒也没有几个人知道,真正成了“酒好真怕巷子深”。李明说,“互联网改变了消费者的消费方式,消费者买酒的渠道发生变化,便捷、快速的社会化营销成为未来商业趋势核心,对我们而言,‘互联网+’将成为一种新商业机会。”今年7月,安酒集团就在天猫、京东等网络平台上建立了“安酒旗舰店”,目前已经正式上线,预计到10月可完成销售额达10万元。

贵州百万元教育基金资助百名山区优秀教师及贫困高中生

新华网贵州频道9月10日电 教师节来临之际,来自贵州山区教育一线的100名优秀教师受表彰,使扎根一线、默默奉献的他们有了获得感。

“2015年度‘香港主力教育基金’贵州山区优秀教师表彰大会”于9月9日上午在贵阳举行,“香港主力教育基金”现场向贵州省青基会捐赠了100万元,受表彰的教师每人可获得3000元资助金,600名贵州家庭经济困难的高中学生也将获得资助。来自贵州团省委、贵州山区教师及公益机构的代表们就“如何关爱留守儿童”等问题展开了讨论。

贵州省青基会还与公益组织签订了《关爱留守儿童公益合作备忘录》等协议。

据了解,自1998年以来,“香港主力教育基金”始终以“扶贫扶智、激励精神”为宗旨,已为贵州捐资2400万元,表彰了1500名教师,资助了1万多名贫困高中学子。

此外,贵州省青基会已面向社会招募100名心理辅导专家,并与受表彰的100名教师“一对一”结成对子,对他们进行心理健康教育培训,共同携手走进大山,为贵州留守儿童困境儿童提供心理健康咨询和疏导。

瀑乡画卷 山水田园 黄果树启动国家湿地公园建设

(第五版)

做“四有”好老师 促学生健康成长

——名师工作室主持人风采

(第四版)